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VERBALE N° 13 ANNO ACCADEMICO 2023-2024 
     RIUNIONE CDA (CONSIGLIO DIRETTIVO ALLARGATO) DEL 25 MARZO 2024 

 
Sono presenti:  
Gianfranco Dongu, Presidente Ordinario; 
Gabriella Del Fiacco, Vice Presidente Vicario; 
Vincenzo Boi, Vice Presidente; 
Anna Flammini, Segretaria Generale;  

 Angelo Sarritzu, Direttore Corsi; 
                  Ignazio Sirigu, Vice Direttore Corsi; 
 Anna Pinna, Consigliera;  

Sandro Prosperi, Supporto;  
Anna Maria Sanna, Socio Uditore; 
Daniela Tevere, Socio Uditore; 
Valeria Picciau, Socio Uditore; 

                  Maria Giovanna Sotgiu, Impiegata amministrativa. 
 
Risultano assenti:  
Aldo Cinus, Presidente Onorario; Giuseppina Solarino, Segretaria Direzione Corsi; 
Giampiero Pilia, Tesoriere; Annamaria Pau, Consigliera; Sergio Pizzoni, Supporto; 
Roberto Pianta, Supporto; Andreano Carboni, Socio Uditore; Sergio Anedda, Socio 
Uditore; Sabina Suergiu, Referente di Soleminis. 
 
O.d.G. Riunione CDA n° 13 del 25 marzo 2024  

1) Approvazione verbale CDA n° 12 del 4 marzo 2024; 
2) Importanti comunicazioni del Vice Sindaco ing. Salvatore Sanna al sottoscritto 
quale Presidente QU3, durante un incontro al quale sono stato espressamente 
convocato (Gianfranco); 
3) Programma e sviluppo delle attività per Monumenti Aperti (Gabriella); 
4) Proposta intervento dei Tenores di Bitti in occasione dell'apertura del nuovo A.A. 
(Gabriella); 
5) Recenti indicazioni dal DVR di San Benedetto prodotto dal RSPP e dai chiarimenti 
avuti circa le Assicurazioni (Vincenzo); 
6) Pagamento della manutenzione dell'ascensore di San Benedetto (voltura?, 
rimborso?, nuovo contratto? Gianfranco / Vincenzo); 
7) Prime ipotesi sui tempi e sulle modalità di realizzazione della festa dei docenti 
Volontari e della chiusura dell'A.A. (se occorra chiedere un locale occorre muoversi 
con ampio anticipo); 
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8) Rappresentanza per l'inaugurazione dell'ampliamento del Parco di Pitz'e Serra da 
parte del Comune; 
 
SVILUPPO DELLA RIUNIONE 

 
1) Approvazione verbale CDA n° 12 del 4 marzo 2024; 

La Segretaria generale, Anna Flammini, invita i presenti a riferire eventuali 
osservazioni sul verbale n° 12 del 4 marzo 2024. Non essendoci note particolari 
viene pertanto approvato all’unanimità. Quindi provvederà a trasformare la 
versione “bozza” in “definitiva”, la invierà ai membri del CDA e dell’Organo di 
Controllo. Verrà poi pubblicata sul nostro sito web. 

2) Importanti comunicazioni del Vice Sindaco ing. Salvatore Sanna al sottoscritto 
quale Presidente QU3, durante un incontro al quale sono stato espressamente 
convocato (Gianfranco); 
Il Presidente Gianfranco Dongu illustra quanto appreso dalla sua convocazione da 
parte dell’Amministrazione Comunale. Nell’occasione gli sono state riferite alcune 
determinazioni riguardanti la nostra sede di viale Colombo. Come noto, i locali di 
sede da noi occupati sono stati concessi dall’Amministrazione Comunale, in 
comodato d’uso, sin dalla fondazione dell’Associazione nel 1996, grazie alla fattiva 
opera dell’allora e dell’attuale Sindaco dott. Graziano Milia. Ora però viene 
ulteriormente ribadito il bisogno che ha il Comune di riappropriarsi dei locali per 
procedere ad una diversa destinazione d’uso. L’Amministrazione, pur 
comprendendo le diverse difficoltà che verrebbero a crearsi per QU3, non può 
procrastinare la decisione. Allo stesso tempo ci viene prospettata la possibilità di 
utilizzare alcuni spazi, da reperire, presso istituti scolastici nell’asse di viale 
Colombo. Tale indicazione avverrebbe in tempi brevi, entro la metà del mese di 
aprile, in modo da rendere attuabile l’eventuale trasferimento durante il periodo 
di chiusura dell’Anno Accademico. E’ previsto per martedì 26 marzo un ulteriore 
incontro con una rappresentanza dell’Amministrazione guidata dal Vice Sindaco 
sig. Tore Sanna, che prenderà visione dello stato dei locali di sede attualmente 
utilizzati. 

3) Programma e sviluppo delle attività per Monumenti Aperti (Gabriella); 
La Vice Presidente Gabriella Del Fiacco propone un diverso tipo di partecipazione 
all’evento. Perciò non più assistenza e guida ai monumenti, bensì offerta di 
momenti di intrattenimento con la partecipazione del nostro Coro e dei gruppi di 
Ballo Sardo nei siti della ex Caserma e del chiostro di Sant’Agata, piuttosto che 
nella stessa chiesa. Le date sono sabato 4 e domenica 5 maggio. Per la definizione 
delle modalità operative, il 5 aprile ci sarà un ulteriore incontro con 
l’organizzazione Comunale.  

4) Proposta intervento dei Tenores di Bitti in occasione dell'apertura del nuovo A.A. 
(Gabriella); 
La Vice Presidente, programmando l’inaugurazione del prossimo Anno 
Accademico, stimato per uno dei giorni tra il 6, 7 o 8 novembre, propone la 
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partecipazione del gruppo storico di Bitti dei Tenores. La loro musica affonda nel 
cuore della tradizione e della musicalità sarda e notoriamente si esprime ai 
massimi livelli. 
A fronte di una proposta di QU3 per la corresponsione di un adeguato omaggio per 
il loro impegno, il gruppo però ha richiesto un cachet di 1.000,00 euro per la 
copertura dei loro costi. Si ritiene di dover approfondire l’argomento, anche per 
meglio definire eventuali ulteriori costi che potrebbero intervenire. La Vice 
Presidente darà ai Tenores di Bitti conferma di interessamento della nostra 
Associazione per la loro prestazione. 

5) Recenti indicazioni dal DVR di San Benedetto prodotto dal RSPP e dai chiarimenti 
avuti circa le Assicurazioni (Vincenzo); 
Il Vice Presidente Vincenzo Boi informa sul recente sopralluogo del nostro RSPP 
ing. Caddeo nei locali di San Benedetto, per valutare lo stato delle misure prese 
e/o da prendere perché questi rispondano appieno ai previsti requisiti di legge. 
Infatti il DVR esistente (Documento di Valutazione dei Rischi) necessitava di un 
aggiornamento a seguito dell’acquisizione di questo nuovo locale. Sono state 
individuate alcune situazioni da perfezionare, riferite in allegato, e perciò si darà 
seguito in tal senso attraverso una puntuale definizione delle azioni da accordare 
nel corso della prossima riunione CDA. 

6) Pagamento della manutenzione dell'ascensore di San Benedetto (voltura?, 
rimborso?, nuovo contratto? Gianfranco / Vincenzo); 
Il Vice Presidente Vincenzo Boi, in accordo col Presidente, propone l’accollo 
dell’onere economico della manutenzione dell’ascensore a carico 
dell’associazione nella forma del rimborso quali oneri contrattuali accessori, 
analogamente ai consumi idrici ed elettrici, e quindi esposti in fattura a tale titolo. 

7) Prime ipotesi sui tempi e sulle modalità di realizzazione della festa dei docenti 
Volontari e della chiusura dell'A.A. (se occorra chiedere un locale occorre muoversi 
con ampio anticipo); 
Il Direttore corsi Angelo Sarritzu propone il 17 maggio quale data per il termine 
delle lezioni, con possibile recupero di alcune non svolte dal 20 al 24 maggio. 
I saggi vengono proposti a partire dal 26 maggio mentre le mostre dal 27 al 31 
maggio. Propone altresì la premiazione dei docenti volontari per il 22 o 23 maggio.  
Per quanto attiene la chiusura dell’Anno Accademico il CD non ha potuto ancora 
definire la data per via della necessità di identificare il luogo in cui svolgerla e 
pertanto l’argomento sarà definito nella prossima riunione CDA. 

8) Rappresentanza per l'inaugurazione dell'ampliamento del Parco di Pitz'e Serra da 
parte del Comune; 
Il Presidente informa che è stato rivolto in via informale dall’Assessora alla 
Pubblica Istruzione del Comune di Quartu dott.ssa Cinzia Carta, un invito a QU3 
per la partecipazione all’inaugurazione di nuove strutture sportive presso il Parco 
Europa. Si rimane in attesa di un invito ufficiale e si decide di dar seguito con una 
nostra rappresentanza.  
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Esauriti gli argomenti all’OdG, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12.30. 
Il presente verbale è redatto dalla Segretaria generale Anna Flammini e sottoscritto 
dal Presidente Gianfranco Dongu. 

     

La Segretaria generale                               il Presidente 
                (Anna Flammini)     (Gianfranco Dongu) 
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